

## 爆笑漫画



## 说实话

张磊 绘



## 母爱无疆

## 爱操心的母亲

年愈六旬的母亲已经退休好几年了，老人家为我们兄妹操劳了大半辈子，按理说应该好好休息、安享晚年了。可母亲却总也闲不住，这辈子为子女总是有操不完的心。

我家兄妹三个，那时父亲远在南京军区部队服役，一年到头很少能回趟家，而母亲独自一人带着我们兄妹仨在苏北的一个小乡村过活。兄妹当中我排行老大且是男孩，在外好武往往又不服从母亲管教，气哭母亲是常有的事。两个妹妹也不是省油的灯，为此母亲为了我们兄妹仨没少操心。

如今我们兄妹仨都长大了，各自成家立业了，可母亲却又为我们的下一代操心忙碌起来。

我的儿子出生后一直是母亲帮着带大，后来小家伙到了上幼儿园的年龄，母亲又开始为她孙子能择个好幼儿园而操心了。我们的居住地尧化门最抢手的是栖霞区第一实验幼儿园，每年在这个幼儿园为孩子报名的家长都挤破了头。9月份入学，早在3月份就要提前报名了，由于每年报名者太多，而学生招收名额又十分有限，排队去晚了就会报不上，为此常常引起纠纷。母亲事前探听好报名的消息，报名的那天凌晨4点多钟就摸黑急匆匆地赶赴幼儿园。本来那天我和妻决定去报名，可母亲却担心我们年轻人起不早，生怕耽误了她小孙子入园。母亲对我们说，我老了，夜里睡眠少且醒得早，还是我去吧。报名的那天由于母亲去得太早幼儿园迟迟没有开门，母亲在门外的寒风中只好苦捱了几个钟头，但她回家后却喜洋洋、心满意足——她为小孙子第一个报上了名……

唉，一辈子总爱操心的母亲啊，我想对您说：“儿孙自有儿孙福”，今后就请您多放宽心吧，不要再为我们这些儿孙操心劳神了，好吗？！

陈剑

## 欢乐家庭

## 家庭自助

休假的日子，生活的节奏慢了下来，可我却增添了新的烦恼。晚上这顿饭，你做好了，千呼万唤，他爷俩闲庭信步，姗姗来迟。吃过了，抹抹嘴，又各就各位，打游戏的打游戏、看电视的看电视，从来都是如此，这哪里像个样子。

一天和朋友出去玩，中午一起吃的是自助餐，我有了主意。回家后，我拿出刚买的一套吃自助餐的器具，宣布今晚吃自助餐，并且强调了注意事项：自己吃自己的，自己刷自己的碗。当他们终于听清了我的意思，就像看外星人一样盯着我，也就一眨眼的功夫，他们又若无其事地各做各的去了。

做好饭，我说了声开饭，就端

起自己的自助托盘，把有限的几块排骨毫不犹豫地盛在碗里，又添了些米饭，津津有味地吃起来。吃完后，我打扫自己的“战场”，把自己的餐具洗了。隔了一会，老公可能觉得饿了，看了我一眼，端起盘子，拣了两块排骨，上了一大碗饭，风卷残云之后，又投入游戏“战斗”。又过了一会，儿子小跑着过来，直喊着“饿死了饿死了”来到桌子前，这才想起今天吃自助餐。新奇地拿着自己的盘子，得知今天做的是排骨土豆，急着问我排骨在哪儿，最后拣了一小块排骨，和一小块肉，吃了几筷子，撂下碗就去玩去了。

第二天中午，我叫了声开饭，老公和儿子就跑来了，他们看我盛

好了饭，自顾自吃了起来，赶紧行动。可看了看自己的盘子，根本就没洗，还是昨天的样，无可奈何地先去刷了，然后你争我夺地开始了饭菜争夺战。吃过以后，还是盘儿依旧，我故作不知。第三天，他们吃过饭刷好了盘子，才去做其他事情。以后，我一叫吃饭，他们俩兔儿似地跑来，抢占阵地，总是吃在前面。

再后来呢，情况又有了变化。一次，我做好了饭，说了声开饭，忙去接一个电话。等我回来，嘿，我的盘子饭盛好了，菜也搭配好了，还都是菜中的上等货呢。看着我惊异的眼神，他爷俩对望了一眼，开心地笑了，高兴地吃了起来。果绍祜

## 蚁族生活

## 我和无花

成人大学毕业后，我在南京市郊租了一间十平米的小屋，安定下来，找了份在物业公司的工作，每天工作十二小时，工作四天休息三天，以微薄的收入聊以糊口。

我和无花结识于冬季，它是一只黑黄相间的板凳狗。它刚到我居住的小屋前时，很瘦，眼神是晦暗的，可能是它的主人把它抛弃了吧。望着它可怜又脏兮兮的样子，我心里产生了一丝怜悯之情。我找了只瓷碗，将我吃剩的饭菜一股脑地倒了进去，又到不远处的小卖部买了根火腿肠，去掉外包装，切碎，拌在饭里，然后把瓷碗端到无花跟前。

无花大口地咀嚼完我给它的食物，眼神里现出光彩，尾巴也用力摇动起来。我又拿瓷碗盛了大半碗水，让它喝了个够。就这么着，我和无花开始了相依相伴的生活。

后来一位友人告诉我，我收养的无花有7岁多了，是到了垂暮之年的板凳狗。我思忖了一下，可能确实如此，因为每次我叫它名字，它都要半天才有反应。



漫画 俞晓翔

冬去春来，无花和我相伴了两载。今年清明回故乡祭祖时，我将无花托付给邻居照看。等过几天我回到南京，发现无花病了，不怎么肯吃东西。看着它无精打采的样子，我心中不免伤感，联想到了自己。

我深爱着的母亲早已离开了这个世界，父亲年事已高，且患有高血压……想着这些，我的眼睛湿了。蓦然间，我发现无花双眸也是潮湿的。我的脑海里突然浮现了

《春天里》的歌词：“如果有一天，我老无所依，请把我留在这春天里；如果有一天，我悄然离去，请把我埋在这春天里……”

在南京这座城市，我和无花一样，是两个流浪者。我没有属于自己的常住户口，没有真正属于自己的房子，是蚁族，是一名70后打工仔。我心中对无花暗许：若干年后，我一定要让你和我，都拥有一片属于自己的天空。刘卫东

## 围城内外

## 和爱人一起吃早餐

早晨上班时间仓促，同事们都没有足够的时间吃早餐。大家都是从公司楼下买些粥饼，溜到茶水间里匆匆解决掉。不过，大刘却是个例外，我从未见过他往公司带过早餐。

那日，我在茶水间享用自己带来的蛋糕和牛奶，刚好遇见他过来泡茶，便分一份给他，还暖心提醒他：“不吃早餐可不是好习惯。”大刘却笑道：“谢谢，不过我在家吃过了。”我有些不相信，因为他家距离公司很远，如果还要在家用早餐，那就

多早起床？见我存疑，他笑着解释起来，说妻子每天早晨六点半就会做好早餐，然后叫自己起来吃。他还说，妻子做的早餐可丰盛了，煎蛋、水饺、葱油饼、卤面应有尽有，每天的花样都不重复，为了这顿早餐，他的妻子不到六点就起床准备。

“那你享用这顿早餐也要浪费不少时间吧？你为什么不让她给你准备点简单的食物在路上吃呢？这样你就可以多睡会儿了，她也可以轻松许多。”我提议说。

“其实在哪吃早餐、吃什么没那么重要，关键是，我得和我爱人一起吃。我中午不回家，晚上又常常加班，我们俩在一起吃饭的次数少得可怜。她总想做饭给我吃，我却常常不能满足她的愿望。现在好了，我们每天早晨一起吃一顿丰盛的早餐，彼此交流一下感情，虽然日子过得忙碌些，但总能体会到家的感觉。不然，两个人一整天都不能凑在一起吃顿饭，哪里还有家的味道？”他缓缓地解释道。

张琦

## 民间传奇

## 老满

老满是个教师，在乡下一所中学里教语文20多年了。

老满是个主任，在学校里，属中层干部，他的职位不是跑来的，校长看到他办事很务实，能力还强，资历又算老，就给了他一次机会。老满受宠不惊，做起主任来自然。但老满发现自己其实进入不了角色，很多本来可以让手下人做的事，却自己来做，而且还乐在其中。领导点拨了几次，但终究是改不过来，领导也只好一笑了之。

从大学中文系毕业之后，老满曾经考过古典文学的研究生，但由于英语的原因，没有考上。老满说他研究中国古典文学，要英语干什么。中国古典文明盛行的时候，那些讲英语的还在山林中茹毛饮血，说到这点，老满就是摇头，说想对

英语哭。英语不行，专业课却是厉害，在教学中让他如鱼得水，成了同行中的权威。以前带高中，老满是英雄有用武之地，一肚子的诗书让学生佩服不已。后来，高中撤走了，只剩下初中，老满依然是引经据典，旁征博引，让那些初一初二的学生一头的雾水，一脸的崇敬。

而今，在学校里，老满可以算是老教师了，这种老，并非是单纯的年龄，而是指一个人的综合形象。老满学生的学生成绩都和他一起站讲台了，按照过去的说法，老满可以被称为师爷了，具备了摆老资格。

但老满一点都不摆老，他对人一直是那么客气，谦和有礼，几乎没人看见他发火的样子。他待在哪儿，哪儿很快就能聚成一大团人。

他的爱人在县里上班，孩子在城里读高中，他住在学校宿舍楼的套间里，外间摆着象棋，房门通常不关，谁都可以进去杀两盘。有时，老满自己不下，在里间看书备课，外边热火朝天，哪怕到晚上十一二点，老满不愠不火，夏天电扇冬天木炭，像开棋房。每周五老满上街同妻子孩子团聚，周一返校后，便有人时常在楼下“老满老满”地叫，老满在的话，会慢慢地步出来，于是，静静的宿舍楼又热闹起来了。

老满也喜欢打扑克——拖拉机。下班后，偶尔邀上一桌，战到酣处，桌子便被拍得咚咚响，老满舒服地躺在藤椅上，红光满面，微微发福的脸上溢满了惬意的微笑，这时，便是老满最安逸而又最无聊的时光了。

王旨

## 微时代

■ 今天下午，化学老师走进教室，大喝一声：“赶紧把所有窗户关上！”我们愣了一下，不知道是什么意思。然后老师拿出昨天考的试卷说道：“这次的化学成绩非常差，我担心有些同学会想不开。”

■ 毕业吃散伙饭时，同学甲喝了几杯酒后，走到自己暗恋了4年的女生面前，对她说：“让我给你看看手相吧。”女生：“你会看手相啊，看的准不准啊？”说着还是递上了自己的右手。甲端详了一阵说：“虽然看手相这事不靠谱，但是我还是看出了一件事情！”女生问看出了什么，他说：“你，五行缺我！”

■ 儿子在外玩耍，好不容易把他叫回家。母亲抓住他的右手说：“你今天要是还能找出一只比这只手还脏的手，我就不打你了。”儿子立即伸出左手，说道：“妈妈，你看这一只。”妈妈：“……”

■ 某日中午下班，在电梯里碰到某君。某君：家搬了没？丫头：呃，加班？某君双眼翻白，极度鄙视之表情，曰：搬家了没？全电梯人爆笑，丫头反应过来：哦……还没搬呢……

■ 一群教授被请上了一架飞机，坐好后，他们被告知，飞机是由他们的学生设计的。结果，众教授纷纷下了飞机，只有一个教授坐在那儿一动不动。有人问他为什么不赶快下去，他说：“放心吧，这飞机根本就飞不起来。”

■ 他刚刚和老婆吵完架，正要去上班；一出门，发现皮包和钥匙锁在屋里了。他知道，此时想让老婆把门打开，简直比登天还难。于是，他灵机一动，大声嚷嚷道：“看我把门锁上，让你出不来！”“你敢！！”门猛地开了，老婆气势汹汹地闯了出来。

■ 我曾经和一个人无数次擦肩而过，衣服都擦破了，也没擦出火花。

■ 丈夫请来医生为妻子看病，医生检查后说：“你夫人病情较重，要让她安静休息，千万不要跟她讲话。”丈夫立即朝医生两手一摊：“那就只好先欠下你的医疗费啦！”

■ 老师：“小明，你上课又说话，到教室外面罚站去！”小明同桌：“老师，我也出去和小明一起罚站可以吗？”老师：“你又没有讲话，为什么要罚站啊？”小明同桌：“他还没有把笑话讲完呢。”

■ 被迫去相亲，对方是学英文专业的，相当地拽，一来说他英语八级，日语一级，德语二级，问我几级？我告诉他魔兽85级，DOTA25级，暗黑99级，对方扬长而去，原来相亲也是一种乐趣。

■ 某生上学经常迟到，老师请来家长询问原因。他妈妈说：“哎，没办法，这是胎里带来的病，预产期过了8天他才出生的……”

本版诚向广大读者征集稿件，要求温馨感人、富有哲理，欢迎大家踊跃投稿（谢绝一稿多投、一稿重投）。

本版专用信箱：  
xdkbfk@126.com  
编辑热线：  
(025)84783612